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Матеріали Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 
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підприємництва в Україні. 
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РОЗВИТОК МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У 

ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Мале і середнє підприємництво (далі – МСП) є визнаною в усьому 

світі рушійною силою, яка генерує національне багатство шляхом 

створення нових робочих місць, зростання валового внутрішнього продукту 

та робить суттєвий внесок у підвищення рівня конкурентоспроможності й 

інноваційного потенціалу регіональної економіки. На даний час 

підприємства цієї сфери займають ключове місце у структурі національної 

економіки та економіки регіону зокрема. 

Розвиток малого бізнесу, який у всьому світі є основним з двигунів 

економіки, в Україні не має суттєвих змін. Наприклад, в Данії малий бізнес 

створює 80% ВВП, в Італії – 60 %, а в середньому в країнах ЄС близько 55-

60 %. У той же час в Україні, незважаючи на те, що малими вважаються 90 

% всіх зареєстрованих приватних підприємств, їх питома вага у ВВП не 

перевищує 12-14 %[1] .  

В умовах конкуренції та з метою досягнення якісно нового рівня 

життя населення мале підприємництво є невід’ємним сектором ринкової 

економіки, який має регіональну орієнтацію. Відтак, результативність 

функціонування малих підприємств значною мірою залежить від їх 

підтримки як на державному, так і регіональному рівнях. В ефективному 

розвитку малих підприємств насамперед зацікавлені територіальні громади, 

тому що: 1) велика частка цього сектора економіки орієнтована на місцевий 

ринок; 2) збільшення кількості суб’єктів малого підприємництва сприяє 

створенню нових робочих місць, що вирішує проблему безробіття в 

адміністративно-територіальних одиницях; 3) разом із зростанням кількості 

малих підприємств та підприємців збільшуються обсяги виробництва, а 

отже, зростають податкові надходження до місцевих бюджетів[2]. 

Херсонська область – частина причорноморського економічного  

району України, яка за структурою економіки є аграрно-індустріальним 

регіоном. Область має близько 2 млн.га сільськогосподарських угідь і 

найбільшу серед інших регіонів України площу орних земель.  Одна з 

найбільших об’єктивних переваг Херсонської області полягає у її 

географічному розташуванні. Херсонщина знаходиться на півдні України по 

обох берегах нижньої течії Дніпра і має вихід до Чорного й Азовського 

морів. Її площа становить 28,5 тис. кв. км, або 4,7% від загальної території 

України. 
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Провідну роль у реальному секторі області відіграє сільське 

господарство, зокрема рослинництво. Однак низькою є питома вага 

підприємств з високою доданою вартістю в загальних обсягах промислового 

виробництва – на них припадає близько 16%. 

Таблиця 1 

Динаміка кількості зареєстрованих суб’єктів господарювання малого та 

середнього підприємництва по області (станом на 01 січня 2018 року)*  

 

Роки 

 

Всього 

у тому числі 

Мікропідпр. 

 

Мале підпр. 

 

Середнє 

підпр. 

разом у тому числі фіз. 

особи 

юр. 

особи 

фіз. 

особи 

юр. 

особи 

юр. 

особи 
фіз.особи юр.особи 

2015 70045 54689 15356 54688 15272 1 66 18 

2016 70478 51474 19004 51473 18917 1 69 18 

2017 53849 44250 9599 44 249 9401 1 180 18 

*За даними ГУДФС у Херсонській області 

 

За інформацією Головного управління Державної фіскальної служби у 

Херсонській області, станом на 01 січня 2018 р. зареєстровано майже 54 

тис. суб’єктів підприємництва, більшість з них є представниками 

мікропідприємництва, це фізичні, юридичні особи, зареєстровані в 

установленому законом порядку як фізичні особи – підприємці, в яких 

середня кількість працівників за звітний період (календарний рік) сягає не 

більше 10 осіб і річний дохід від будь-якої діяльності не перевищує суму, 

еквівалентну 2 млн євро, визначену за середньорічним курсом 

Національного банку України. 

Ключове місце у структурі регіональної економіки займає мале та 

середнє підприємництво. 99,9% від загальної кількості суб’єктів 

підприємництва області – це суб’єкти МСП (53,85 тис.), з них: 

- фізичних осіб-підприємців – 44,25 тис. (83%), де 

мікропідприємництво становить 82,9%, а мале підприємництво 0,1%.  

- юридичних осіб – 9,6 тис. (16,9%), де мікропідприємництво 

становить 16,5%, мале підприємництво 0,3% та середнє підприємництво 

0,1%.  

Значне зменшення кількості зареєстрованих суб’єктів господарювання 

МСП пов’язане із внесенням змін до Закону України «Про збір та облік 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування», 

коли наприкінці 2016 р. та на початку 2017 р. припинили підприємницьку 

діяльність 16647 суб’єктів МСП області. У результаті цього станом на 01 

січня 2018 р. кількість зареєстрованих фізичних осіб – підприємців 

зменшилась на 7242 одиниці, або на 16,3%, у порівнянні з 2016 р., кількість 

підприємств – юридичних осіб зменшилася вдвічі – на 9405 одиниць, або на 
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49,5%[3].   

Провідні підприємства малого та середнього бізнесу на території 

Херсонської області почали розвиватись за модульним принципом, тобто в 

них питома вага капіталізації, інноваційності та рентабельності набагато 

вища за звичайні малі та середні підприємства. Із загальної кількості МСБ 

Херсонської області - 5 408 належать до модульних (66,77% від кількості 

підприємств МСБ). Для модульних підприємств Херсонської області 

найбільш привабливою є діяльність у сфері сільського, лісового та рибного 

господарства, а також оптової та роздрібної торгівлі, ремонті 

автотранспортних засобів і сучасний стан підприємств МСБ визначає майже 

всю господарську діяльність в області (99,9% від усіх промислових 

підприємств у регіоні), то, відповідно, розвиток модульних підприємств  як 

частини всіх МСБ повинен бути одним із найголовніших пріоритетів у 

формуванні економічного потенціалу Херсонщини.  

Вплив модульних виробництв на об’єкти МСБ можна проілюструвати 

в таких напрямах: 1) підвищенні рівня конкурентоспроможності у регіоні; 

2) формуванні ринкової конкуренції; 3) затвердженні прозорості фінансової 

діяльності; 4) підвищенні ринкової гнучкості підприємств; 5) поширенні 

кооперації та комбінування; 6) створенні торговельних і корпорацій них 

об’єднань; 7) зростанні рівня соціально-економічного розвитку територій; 

8) залучення інвестиційних надходжень; 9) пошуку нових торговельних 

ринків; 10) збільшенні рівня рентабельності; 11) модернізації й амортизації 

устаткування; 12) активної співпраці виробничої і невиробничої сфер.  

Отже, ситуація щодо розвитку малого та середнього підприємництва в 

Херсонській області залишається на такому ж незадовільному рівні. 

Законодавчі органи і надалі намагаються усувати основні недоліки, проте 

поки що не досить ефективно. Таким чином, основними шляхами 

покращення стану розвитку малого та середнього підприємництва  є 

створення нормативно-правової бази зі сприятливими умовами, а також 

вдосконалення податкової політики та забезпечення раціонального 

функціонування спрощеної системи оподаткування. У подальшому ці 

проблеми необхідно постійно координувати і вирішувати якнайшвидше.  
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